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‘“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 

Aos quinze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária 
os nobres vereadores Marly Tavares Soares Silva, Emanuel Anselmo Nascimento, Anarjara dos Santos Farias, Katyane 
Rivone de Albuquerque Leite, José Josias de Oliveira Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Enderson Pereira da Silva, Iaciairia 
Bernardo Silva Rios Portela, Jamison Fernandes Silva, José Ribeiro de Araújo, Márcio Francigard Furtado e Silva, 
Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. Sob a Presidência da vereadora Marly Tavares Soares Silva, que 
constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, 
franqueou a palavra ao vereador Valdemir Conceição Silva para fazer a leitura bíblica. Por conseguinte, o vereador 
Valdemir convidou a todos para ficar de pé e fez a leitura do Salmo 110. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta 
franqueou a palavra à Assistente de Plenário a Sra. Francisca Vanderlene Aragão de Oliveira, para fazer a leitura da Ata 
da Sessão anterior, que após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Por conseguinte, a Sra. Presidenta 
submeteu a Ata à apreciação e votação. Em seguida, declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente, a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para leitura dos ofícios. Foi lido o Ofício nº 075/B-CH Instr/ TG 
08-008- Circ do Tiro de Guerra, convidando a todos os representantes do Poder Legislativo para a Solenidade de Entrega 
da Boina da Turma de Atiradores 2021. Foi lido o Ofício nº 003/2021-Parque/SEGOV/MA da Gestora do Parque João do 
Vale, informando que a depredação de partes do parque João do Vale já está sendo inibida, firmando parcerias com a 
polícia militar de Pedreiras e a guarda municipal de Pedreiras. Na sequência, a Sra. Presidenta franqueou a palavra aos 
vereadores, onde nenhum vereador quis se manifestar. A Presidenta encerrou o Pequeno Expediente e passou para a 
Ordem do Dia. Dando prosseguimento, a Sra. Presidenta franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a 
leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Decreto nº 032/2021 de autoria do Poder Legislativo (Valdete Cruz) que 
concede a Comenda Corrêa de Araújo ao Dom Jacinto Furtado de Brito Sobrinho. Foi lido o Parecer nº 035/2021 da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Logo após as leituras, a Senhora Presidenta submeteu o Parecer e o 
Projeto de Decreto à apreciação e votação, respectivamente. Em seguida, declarou aprovados. Foi lido o Projeto de 
Decreto nº 035/2021 de autoria do Poder Legislativo (Gard Furtado) que concede a Título de Cidadão Pedreirense ao 
Senhor Valdemir Conceição Silva. Foi lido o Parecer nº 036/2021 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. 
Logo após as leituras, a Senhora Presidenta submeteu o Parecer e o Projeto de Decreto à apreciação e votação, 
respectivamente. Em seguida, declarou aprovados. Foi lido o Projeto de Lei nº 011/2021 de autoria do Poder Executivo, 
que dispõe sobre o Projeto do Plano Plurianual (PPA) do Município de Pedreiras para o Quadriênio 2022-2025 e dá 
outras providências. Foi lido o Projeto de Lei nº 012/2021 de autoria do Poder Executivo, que estima a receita e fixa a 
despesa do Município de Pedreiras para o exercício 2022. Dando continuidade, a Sra. Presidenta encaminhou os 
Projetos de Leis às Comissões. Foram lidas as Indicações: nº 036/2021 sugerindo a Sra Prefeita, a proceder com a 
implantação de um poço artesiano no Povoado Eira e a Indicação nº 046/2021 sugerindo a Sra Prefeita, a proceder com 
a pavimentação asfáltica da Rua do Cruzeiro, Povoado São Raimundo ambas de autoria do vereador Totinho Sampaio, 
mas o mesmo solicitou que as matérias citadas fossem retiradas de pauta, visto que já entraram como proposição 
verbal.  Foram lidas as Indicações:  nº 083/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a capina, limpeza, construção de meio fio e sarjeta e grade de proteção no final da rua, onde 
já existe muro de arrimo na Rua Dom Pedro II; nº 129/2021 de autoria da Mesa Diretora, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a resolução do problema de abastecimento de água no bairro Matadouro; nº 150/2021 de 
autoria da Mesa Diretora, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a resolução do problema de 
abastecimento de água no bairro Vila das Palmeiras; nº 384/2021 de autoria do vereador Jamison Fernandes, sugerindo 
a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a aquisição de uma incubadora para o Hospital Geral de Pedreiras; nº 
389/2021 de autoria do vereador Jotinha Oliveira, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de 
um muro no cemitério do bairro do Diogo; nº 390/2021 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo a Sra. Prefeita 
Municipal, a proceder com a implantação de uma faixa elevada na Rua Manoel Trindade, bairro Boiada, em frente a 
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Miriam Estética; nº 391/2021 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder 
com a pavimentação asfáltica para a Rua Maria Feitosa, bairro Mutirão; nº 392/2021 de autoria do vereador Enderson 
Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação de academia popular no Povoado Sítio Novo;  
nº 393/2021 de autoria do vereador Enderson Portela, sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a 
implantação de academia popular no Povoado São Raimundo e nº 394/2021 de autoria da vereadora Valdete Cruz, 
sugerindo a Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a construção de um portal, alusivo à João do Vale, na MA que liga 
Pedreiras à Joselândia e outro no acesso da Ponte Francisco Sá. Dando continuidade, a Sra. Presidenta submeteu as 
Indicações à apreciação. Não havendo mais nenhuma proposição inscrita a Sra. Presidenta deu uma pausa de 10 
minutos para o lanche. Ao retornar, franqueou a palavra aos vereadores para as proposições verbais. Pela ordem a 
vereadora Katyane Leite, antes da sua solicitação, parabenizou o vereador Jamison Fernandes pela Indicação que 
solicita uma incubadora para o Hospital Geral de Pedreiras, logo em seguida, solicitou ao Poder Executivo, 
complementando a Indicação acima citada que seja contratado pelo Município um neonatologista para trabalhar com 
crianças prematuras e com disfunções. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando 
que o Poder Executivo requeira junto a CAEMA, que seja providenciado um carro pipa para o bairro Nova Pedreiras para 
resolver problemas de abastecimento de água no local. Por conseguinte, a Sra. Presidenta submeteu os Requerimentos 
Verbais à apreciação e votação. Por fim, declarou-os aprovados. Não havendo mais nenhuma proposição verbal e não 
havendo mais nada a tratar a Sra. Presidenta encerrou a Ordem do Dia. Dando início ao grande expediente a Sra. 
Presidenta franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem dos inscritos ao uso da Tribuna o vereador Jotinha Oliveira, 
agradeceu pelas felicitações feitas pela Presidenta e demais colegas de trabalho pela passagem do seu aniversário, e 
informou que mais uma vez, o presidente da CAEMA, engano-os quanto a resolução do problema da falta de água e que 
para ele esse assunto nunca será resolvido, enquanto não mudarem a atual gestão, ainda em sua fala ele cobrou da 
Presidenta que fosse colocado em pauta para apreciação o Projeto de Lei que “cria o dia do poeta Samuel Barreto”, 
visto que a data referente a sua comemoração já estar se aproximando. A presidente por sua vez esclareceu que em 
uma conversa particular com a família e com o vereador já havia informado que a o Projeto entrará em pauta na 
próxima semana, ainda em sua fala o vereador Jotinha Oliveira falou sobre a precariedade do cemitério do bairro do 
Diogo, logo depois falou sobre o convite feito pelo secretário de infraestrutura para visitar os trabalhos que estão sendo 
realizados na Travessa da Estrela, citou sobre a surpresa da vinda dos engenheiros do Estado para dar início a reforma 
do estádio Pilizão e parabenizou também a parceria que vem sendo feita entre o Governo do Estado e a Prefeitura 
Municipal.  Pela ordem a vereadora Katyane Leite citou que na data de 15 de setembro, comemora-se o dia 
internacional da democracia, falou também que foi procurada pelos moradores da Travessa da Estrela para cobrar do 
Poder Executivo, soluções sobre o problema de erosão existente naquele local, onde hoje está sendo realizado um 
trabalho pela secretaria de Infraestrutura, em seguida, informou sobre a não transmissão da sessão no dia 08 de 
setembro, em sua totalidade, e cobrou da presidente que requeresse da prestadora de serviço de internet que resolva 
esse problema de transmissão para que ela ocorra de forma ininterrupta, frisou também que pediu, através de ofício à 
Presidente, informações sobre como procede a contratação das empresas especializadas na vinculação da mídia e que 
esse serviço não é exclusivo da presidência da Casa, portanto deveria haver mais transparência e democracia com esses 
assuntos, citou sobre a cobrança feita a Câmara para que solicitasse do Poder Executivo o relatório dos Royalties, 
informando que segundo o relatório do TCE, a nota para transparência do município de Pedreiras é menos C que 
equivale de 0 a 3, falou sobre a avaliação do portal de transparência da Câmara Municipal de Pedreiras, na qual a 
mesma foi notificada, para que corrija a composição da mesa, visto que a mesma estar apresentando apenas dois, dos 
cinco membros que a compõe, declarou que vem recebendo muitas  as reclamações sobre a insuficiência de 
ventiladores no Jardim de Infância Reino Infantil e nos Postos de Saúde. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios retirou a 
palavra. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio retirou a palavra. Pela ordem o vereador Enderson Portela mencionou 
que em uma conversa com o secretário de infraestrutura, este citou que ele tinha apenas palavras bonitas, mas que não 
fazia nada, em contrapartida, o vereador falou que se ele tivesse as ferramentas que o secretário tem, faria melhor, 
declarou também sobre que os serviços realizados por esta secretaria são de péssima qualidade, como as manilhas que 
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estão sendo colocadas na Travessa da Estrela, que não vai funcionar quando começar o período chuvoso, do asfalto da 
Rua da Corrente, bairro do Diogo, que está derretendo, e da Rua São Silvestre, bairro Matadouro, que está cheia de 
buraco, impossibilitando o tráfego, através da sua fala, pediu que o então secretário aprenda a ouvir críticas, pois é para 
isso que serve um vereador para cobrar  pelo povo. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes retirou a palavra. Pela 
ordem a vereadora Valdete Cruz, falou sobre o vandalismo aos patrimônios públicos municipais e sobre as tomadas de 
algumas medidas para combater esses atos e reforçou a importância da Indicação, onde solicitou a construção do portal 
de Pedreiras à Joselândia, em alusão ao Poeta João do Vale, visto que isso promover a cultura da nossa cidade, 
mencionou também sobre os problemas enfrentados pelo desabastecimento de água em nossa cidade e sobre a 
urgência de um novo cemitério em nossa cidade, concluiu sua fala, ressaltando sobre o dia da democracia e sobre o 
risco que temos de perdê-la constantemente. Pela ordem o vereador Zé Renato retirou a palavra. Pela ordem o 
vereador Neguim Silva falou sobre a recuperação da Travessa da Estrela que há muito vem sendo cobrado pelos 
moradores e que com nove meses de governo da atual prefeita foi feito mais que em outros mandatos,  solicitou da 
Presidente a relação dos conselheiros do conselho de petróleo e gás, a comprovação do depósito de reserva e o saldo 
deixando nas contas referentes à prestação de contas dos royalties, deixado pelo governo anterior e reforçou seu 
pedido a contratação de mais carros pipas para levar água aos que precisam. Pela ordem o vereador Gard Furtado 
sugeriu aos vereadores que sempre que chegar um Projetos de Lei na Casa, os nobre edis deviriam se reunir com as 
comissões para debater sobre quaisquer alterações ou emendas que os mesmo desejam fazer, ainda em sua fala o 
mesmo citou sobre o problema do fornecimento de água em nossa cidade e enalteceu atual prefeita e seus secretários 
pelos serviços realizados, falou que o ex - prefeito retirou um artigo da lei que obrigava o poder executivo a prestar 
contas de três em três meses dos valores recebidos dos royalties e como eles não tem embasamento jurídico, o 
vereador sugeriu que encaminhasse a situação para OAB de Pedreiras para que eles pudessem analisar o caso. Em 
seguida, a Sra Presidenta passou a presidência a 2ª Vice-Presidente Anarjara Quineiro, enquanto fez uso da tribuna. Pela 
ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares frisou que está temporariamente a frente da Casa como presidente, 
como também parlamentar/ vereadora e que na sua gestão existe compromisso e acima de tudo transparência. Elogiou 
o governo de Vanessa Maia que está trabalhando de forma atuante e que se sente muito orgulhosa em fazer parte 
dessa gestão, falou também que das 217 Câmaras do estado Maranhão a de Pedreiras está no 6º lugar no ranking no 
quesito transparência e que a prefeita vem buscando fazer seu trabalho da melhor forma possível. Não havendo mais 
nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, a Sra. Presidenta encerrou o Grande Expediente e passou para as 
Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora Katyane Leite declarou que não se pode tirar o mérito da atuação de 
outras gestões, como foi citado, visto que governo é continuação, falou também que achou confuso o que a presidenta 
disse sobre a mesma fazer parte da atual gestão, pois ela foi eleita para ser líder da Casa e não representante do 
Governo, que não entende a preocupação que alguns vereadores tem com a antiga gestão, ao invés de se preocupar 
com o que está acontecendo atualmente. Declarou que enquanto a presidenta se preocupa com a prefeitura, aqui na 
Casa possui diversas irregularidades, como carro da Câmara que não possui adesivo de identificação, a inexistência de 
uma nomeação para o cargo de motorista e onde o mesmo vem sendo guardado. Frisou que já deu entrada em diversos 
Projetos de Lei que nunca entraram em pauta, devido uma perseguição política que vem sofrendo. Pela Ordem o 
vereador Jotinha Oliveira discordou da fala da Vereadora Katyane quando pede para esquecerem as gestões passadas e 
afirma ser impossível não utilizar como parâmetro as gestões passadas, pois com nove meses do atual governo ele fez 
muito mais que os quatro anos de mandato dos anteriores. Pela ordem o Vereador Gard Furtado fez um convite para 
uma cavalgada que acontecerá dia 19 do de setembro (sábado) no Povoado Morada Nova, ainda em sua fala o vereador 
reafirmar a importância de usar o passado como parâmetro e  declara que ilegal é retirar um artigo de uma Lei aprovada 
por essa Casa sem sua autorização, como aconteceu com a Lei dos Royalties no artigo que obrigava o gestor municipal a 
prestar contas com o dinheiro dos royalties de três em três meses, logo em seguida pede para se retirar do Plenário, 
pedido esse concedido pela Presidenta. Pela ordem o vereador Neguim Silva, esclareceu em sua fala que em momento 
nenhum denegriu nenhum vereador, apenas afirmou que nenhuma outra gestão resolveu o problema da Travessa da 
Estrela. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a 
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tratar dentro desta Sessão, a Sra. Presidenta declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão 
Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 15 de 
setembro de 2021”. 


